ВАРИАНТ 1
ЧАСТЬ А
1.Предприятие, основанное на разделении труда и ручной ремесленной технике:
а) мастерская	 б) цех	   в) мануфактура	

2. Какие новые черты появляются в экономике России в 17 веке:
а) подсечное земледелие
б) мелкотоварное производство
в) ремесленное производство

3. Что из названного относится к причинам Смутного времени?
а) пресечение династии Рюриковичей
в) введение правила Юрьева дня
г) реформы Избранной Рады

4. Прозвище «Тушинский вор» получил:
а) Иван Болотников  б) Василий Шуйский в) Лжедмитрий II

5. Что было причиной создания второго ополчения
а) приглашение на престол королевича Владислава
б) освобождение Москвы и территории России от иностранных захватчиков
в) установление республиканского строя

6. Кто был избран новым царём в Земском соборе 1613 г.:
а) Василий Шуйский		б) Михаил Фёдорович Романов	                                                   в) польский королевич Владислав	
7. Свод законов, принятый в правление Алексея Михайловича, получил название:
а) Судебник	в) Закон государства Российского
б) Соборное уложение

8.Желание поставить «священство выше царства» стало причиной конфликта между:
а) Российским государством и Речью Посполитой
б) Никоном и Алексеем Михайловичем
в) Алексеем Михайловичем и Степаном Разиным
9. Какое название получило восстание 1662 года в Москве
а) Смута б) Медный бунт  в) Чумной бунт

ЧАСТЬ В

1.Установите соответствие между именами деятелей XVIII в. и родом занятий:

	№
	ИМЯ
	РОД    ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

	1
	К.Минин
	а) первооткрыватель, открывший пролив между Азией и Америкой

	2
	Никон
	б) предводитель крестьянской войны

	3
	С.И.Дежнев
	в) один из организаторов второго Нижегородского ополчения

	4
	С.Т.Разин
	г) инициатор проведения религиозной реформы





2. Дайте определение понятиям : вотчнина,опричнина , приказы,Смута,кормления.
3. Запишите событие : 1533-1584, 1613-1645,1648.





ВАРИАНТ 2
ЧАСТЬ А
1. Мануфактура - это:
а) сельскохозяйственное предприятие  
б)предприятие, основанное на разделении труда и ручной технике		
в) объединение цехов	

2. Какие новые черты появляются в экономике России в XVII веке
а) трехпольный севооборот 
б) выращивание капусты и огурцов
в) специализация районов на производстве определенного вида продукции

3.Что из названного относилось к причинам возникновения Смуты в начале XVII века:
а)распад государства на удельные княжества  в)начала созыва Земских соборов
б)пресечение династии Рюриковичей

4.В годы Смуты на царство был венчан:
а)Иван Заруцкий   б)Лжедмитрий I  в)Иван Болотников  
5. Освобождение Москвы от польских интервентов удалось благодаря действиям:
а) Семибоярщины	б) Первого ополчения	  в) Второго ополчения	
6. Что означало воцарение династии Романовых в 1613г
а) начало нового этапа гражданской войны     б) окончание Смутного времени
в) завершение феодальной раздробленности   

7. Какое из названных событий произошло в 1662 г
а) Восстание Степана Разина  б) Медный бунт   в) Соляной бунт

8. Окончательное закрепощение крестьян было юридически оформлено в:
а) «Соборном уложении» Алексея Михайловича		б) «Судебнике» Ивана III	
в) «Судебнике» Ивана IV 					
9. Выберете период правления Лжедмитрия I:
А)1605-1606гг.    Б)1606-1610гг.    В)1610-1612ГГ. г) 1604-1605 гг.

ЧАСТЬ В.
1.Установите соответствие между именами деятелей XVII века и родом из занятий

	№
	ИМЯ
	РОД ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

	1
	И.Сусанин
	А) организатор старообрядцев

	2
	И.Болотников
	Б) костромской крестьянин, спасший жизнь царя

	3
	Аввакум
	В) один из руководителей второго Нижегородского ополчения

	4
	Д.Пожарский
	Г) руководитель крестьянской войны в период Смуты





2. Дайте определение понятиям : местничество,Земский собор,  сословие ,барщина, семибоярщина.
3. Запишите событие: 1505-1533,1662, 1649.
















